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Transport osób mających trudności w samodzielnym dotarciu do punktu szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2, 

w tym osób niepełnosprawnych
Transport będzie zapewniony osobom posiadającym aktualne orzeczenie o niepełnosprawności w stopniu znacznym,  

o kodzie „R” lub „N” lub odpowiednio I grupę z ww. schorzeniami, mających trudności z samodzielnym dotarciem do punk-
tów szczepień. 

Z transportu do punktu szczepień mogą skorzystać także osoby starsze i samotne posiadające problemy z poruszaniem 
się, które będą miały problem z dojazdem do punktu szczepień i będą miały wyznaczony termin podania szczepionki. Osoby 
te będą mogły umówić się na transport do punktu szczepień za pośrednictwem nr tel. 41/3038006, 41/3038679, 41/3067030 
(od poniedziałku do piątku w godz. 8:30-14:30).

UWAGA!
Na dowóz do punktu szczepień umawiamy się WYŁĄCZNIE w sytuacji gdy:

- mamy wyznaczony termin szczepienia;
- nie mamy możliwości dojazdu we własnym zakresie.

Umówienia dowozu należy dokonać niezwłocznie po wyznaczeniu terminu szczepienia.

Gmina Strawczyn ma swoje małe kino

Jeszcze do niedawna stara, z moc-
no zniszczonymi i wymagającymi 

remontu ścianami, oknami, drzwia-
mi i podłogami sala artystyczna 
Samorządowego Centrum Kultury, 
Sportu i Czytelnictwa w Strawczy-
nie dziś zamieniła się w nowoczesny 
i funkcjonalny obiekt spełniający naj-
wyższe standardy. Wszystko dzięki 
kompleksowemu remontowi, jakie 
przeszło pomieszczenie mieszczące 
się w budynku administracyjnym 
Urzędu Gminy Strawczyn. – Zależało 
nam, żeby stworzyć tu nowoczesny 
i wielofunkcyjny obiekt, w którym mogliby 
spotykać się mieszkańcy podczas różnego 
rodzaju wydarzeń, przedstawień i koncer-
tów. Sala została bardzo dobrze przygo-
towana akustycznie, stąd też doskonale 
nadaje się nie tylko na występy, ale też na 
próby dla naszych zespołów, czy też różne-
go rodzaju spotkania. Poza tym, możemy tu 
nawet puszczać filmy na dużym, zwijanym 
ekranie, a zamontowane wysokiej klasy na-
głośnienie, jakość obrazu i dźwięku pozwolą 
poczuć się jak w prawdziwym kinie. Tu fil-
my nabiorą zupełnie innego wymiaru, a co 
najważniejsze będzie można zobaczyć je na 
miejscu. Po przeprowadzonym komplek-
sowym remoncie sala ta stała się bardzo 
nowoczesna i wielofunkcyjna – mówi wójt 
gminy Strawczyn, Tadeusz Tkaczyk. 

Sala kinowo-teatralno-artystyczna ma 
blisko 104 metry kwadratowe powierzch-
ni, z czego na 36 metrach kwadratowych 
znajduje się scena podniesiona do wyso-
kości 60 centymetrów względem podłogi. 
Ściany wokół zostały wyposażone w kotary. 

Końca dobiegł remont sali kinowo-teatralno-artystycznej w gminie Strawczyn. To oznacza, że właśnie 
ruszyło tu między innymi kino. I chociaż jest małe, to jednocześnie bardzo nowoczesne, a wyjątkową 
atmosferę tworzy nie tylko wystrój, ale też jakość dźwięku i obrazu na najwyższym poziomie. Seanse 
rozpoczęły się w pierwszy weekend lutego, a dla pierwszych widzów przewidziano specjalne nagrody 
niespodzianki.

W części przedniej sceny zaprojektowano 
kurtynę z napędem elektrycznym, a przed 
nią przewidziano zwijany ekran kinowy. Po-
mieszczenie pomieści około pięćdziesięciu 
osób. W jego sąsiedztwie powstała toaleta 
damska i męska, a także dla osób niepeł-
nosprawnych. Swoje miejsce znajdzie tu 
też pomieszczenie porządkowe i pomiesz-
czenie socjalne z garderobą, toaleta ogólna, 
a także dwa magazyny. Warto zaznaczyć, 
że podesty, na których ustawiono kinowe 
krzesła można bardzo łatwo zdemontować 
i salę kinową szybko zamienić na przykład 
na salę taneczną. 

Pierwsze seanse filmowe zostały wy-
świetlane w małym kinie w Strawczynie 
już w pierwszy weekend lutego. Za ulgowy 
bilet zapłacimy 8 złotych, a za bilet normal-
ny 10 złotych. - Pierwszym wyświetlonym 
w naszym kinie filmem była bajka animo-
wana dla najmłodszych pod tytułem „Ma-
giczny dywan”. Dla nieco starszych widzów 
wyświetliliśmy oparty na prawdziwych 
wydarzeniach film pod tytułem „Mistrz” 

w reżyserii Macieja Barczewskiego. 
Opowiada on historię o legendarnym 
pięściarzu Tadeuszu „Teddy’m” Pie-
trzykowskim, który dzięki walkom na 
ringu ocalił swoje życie w niemieckim 
nazistowskim obozie koncentracyjnym. 
Warto było obejrzeć w naszym kinie 
obydwie produkcje – mówi dyrektor 
SCKSiC w Strawczynie Łukasz Woźniak. 

Z repertuarem kina można się za-
poznać na oficjalnej stronie SCKSiC, 
a także na FB. W weekendowym kinie 
w Strawczynie będzie można obejrzeć 
zarówno największe filmowe hity gra-

ne w kinach komercyjnych, jak i produkcje 
rzadziej trafiające na ekrany wielkich sieci 
kinowych. Repertuar ma być szeroki i do-
stosowany do oczekiwań widzów. Bilety 
można nabyć w wydziale kultury SCKSiC 
przy ulicy Żeromskiego 6 w Strawczynie, 
a także tuż przed seansem. 

Kompleksowy remont sali kinowo-te-
atralno-artystycznej wraz z wyposażeniem 
kosztował 650 tysięcy złotych, z czego 383 
tysiące pokryło unijne dofinansowanie 
pozyskane na projekt pod nazwą „Przebu-
dowa pomieszczeń wydziału kultury Samo-
rządowego Centrum Kultury i Sportu (Sala 
kinowo-teatralno-artystyczna z pomiesz-
czeniami towarzyszącymi) wraz z budową 
zadaszenia nad wejściem głównym bu-
dynku.” w ramach „Europejskiego Fundu-
szu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich: Europa inwestująca w obszary 
wiejskie”.

Agnieszka Olech

Punkt Informacyjny w Urzędzie Gminy Strawczyn

Transport osób na szczepienia

Oddajemy w Państwa ręce kolej-
ne wydanie samorządowego 

miesięcznika „Ziemi Strawczyńskiej”. 
W tym numerze będzie można za-
poznać się między innymi ze szcze-
gółami dotyczącymi zmian w odbio-
rze śmieci na terenie naszej gminy. 
Zdecydowaliśmy się na zakup nowo-
czesnej śmieciarki oraz utworzenie 
własnej spółki i przekazanie jej zada-
nia odbioru odpadów w ramach za-
mówień in-house. To oznacza, że od 
1 lutego obowiązek odbioru śmieci 
od mieszkańców przejęła Gminna 
Spółka Komunalna, która będzie 
prowadzić usługę po kosztach wła-
snych. Takie rozwiązanie pozwoli na 
ograniczenie dalszego wzrostu cen 
i tym samym kontrolowanie wyso-
kości opłat śmieciowych. Robimy 
wszystko, aby mieszkańcy ponosili 
tylko i wyłącznie realne koszty wy-

wozu śmieci. Apeluję jednocześnie 
do mieszkańców o wyrozumiałość 
w stosunku do pracowników spółki, 
którzy z całą pewnością będą potrze-
bowali czasu na wdrożenie się 
w swoje obowiązki. Jestem 
jednak przekonany, że 
w dłuższej perspektywie 
na tej decyzji zyskamy 
wszyscy. Przypominam 
też o właściwej segregacji 
śmieci i wystawianiu koszy 
przed posesję w dniu ich 
wywozu.

Zachęcam 
także do za-
p o z n a n i a 
się z infor-
macjami 

dotyczącymi prowadzonych na te-
renie gminy Strawczyn inwestycji. 
W tym numerze można też przeczy-
tać o małym kinie, jakie właśnie uru-
chomiliśmy w Strawczynie, czy też 

o różnego rodzaju dodatkowych 
zajęciach, jakie przygotowali-
śmy dla najmłodszych miesz-
kańców naszej gminy. Życzę 
miłej lektury. 

Wójt Gminy Strawczyn 
Tadeusz Tkaczyk
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Gmina Strawczyn przejęła odbieranie odpadów 
komunalnych.  Tak chce zadbać o stabilność cen

Samorząd gminy Strawczyn w dobie ciągle rosnących kosztów w obszarze gospodarki zagospodarowania 
odpadami komunalnymi chce zadbać o stabilność cen, tak aby mieszkańcy nie odczuli dotkliwych podwyżek 
w tym zakresie. W tym celu zakupiono specjalistyczny wóz i utworzono spółkę, która od początku lutego zajęła 
się odbiorem śmieci z gospodarstw domowych i odwożeniem ich do unieszkodliwiania. Dzięki temu gmina 
Strawczyn nie będzie uzależniona od usług firm zewnętrznych.

Większa kontrola nad cenami

Gmina Strawczyn postanowiła sama od-
bierać oraz odwozić do zagospodaro-

wania odpady, a co za tym idzie nie korzy-
stać już z usług firm zewnętrznych. – Stale 
rosnąca inflacja oraz koszty pracy i paliwa 
powodują duży wzrost cen wszelkich usług. 
Jako samorząd chcemy mieć realny wpływ 
na ceny odbioru i zagospodarowania od-
padów komunalnych, które w ostatnim 
czasie znacząco wzrosły na terenie całe-
go kraju. Z tego względu postanowiliśmy 
wziąć sprawy w swoje ręce i uruchomili-
śmy należącą do gminy spółkę, która od 
początku lutego zajmuje się odbiorem 
śmieci od mieszkańców. Pozwoli nam to 
mieć większą kontrolę nad cenami i pew-
ność, że wywóz nieczystości kosztuje tyle, 
ile powinien – podkreśla Tadeusz Tkaczyk, 
wójt gminy Strawczyn.  

Nowoczesne auto do odbioru odpadów 
już zakupione

Gmina Strawczyn w oparciu o pożyczkę 
z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Śro-
dowiska zakupiła dwukomorowy, bardzo 
nowoczesny, fabrycznie nowy samochód 
marki Daf. Spółka mająca obsługiwać 
mieszkańców tego terenu w zakresie od-

bioru odpadów została zarejestrowana 
31 grudnia 2021 roku. Jej właścicielem jest 
gmina, a prezesem został Henryk Ław-
niczek. – Moim zadaniem jest dopięcie 
wszystkich niezbędnych formalności oraz 
organizacja pracy. Działalność rozpoczęli-
śmy z dniem 1 lutego bieżącego roku – in-
formuje prezes Gminnej Spółki Komunal-
nej SP z o.o. Henryk Ławniczek.

Wszystkim zajmie się powołana 
do życia spółka

W Gminnej Spółce Komunalnej zatrud-
nieni zostali mieszkańcy gminy Strawczyn, 
w tym: kierowca, dwóch ładowaczy oraz 
pracownik dbający o sprawy formalne. 
Zarówno wójt gminy Strawczyn, jak i pre-
zes spółki zwracają się do mieszkańców 
z prośbą o wyrozumiałość w kwestii odbio-
ru odpadów, szczególnie w początkowym 
okresie działalności. – Jako spółka stawia-
my właśnie pierwsze kroki w obszarze od-
bioru odpadów komunalnych. Apelujemy 
o wyrozumiałość, ale też o wsparcie dla 
nowo zatrudnionych osób. Dopiero za-
czynamy, a warunki atmosferyczne nie są 
najłatwiejsze. Do tego teren jest tu górzy-
sty, a nasi nowi pracownicy nie są jeszcze 
dobrze obeznani w zakamarkach gminy. 

Wszyscy musimy się wdrożyć. Niemniej 
jednak dokładamy wszelkich starań, aby 
nasza praca została wykonana jak najle-
piej. Gdyby jednak początkowo zdarzyło 
się nam opuścić gospodarstwo i nie ode-
brać stamtąd śmieci, prosimy o zgłosze-
nie tego faktu, a my będziemy starali się 
szybko naprawiać te błędy – zapewnia 
prezes Henryk Ławniczek i przypomina, że 
wszystkie kosze powinny być wystawione 
przed posesję w wyznaczonym dniu. – Pro-
simy o wystawianie koszy na śmieci oraz 
worków z posegregowanymi odpadami 
ze śmieciami przed posesję zgodnie z har-
monogramem wywozu śmieci. Prosimy też 
o prawidłową segregację śmieci – apeluje 
prezes Henryk Ławniczek. 

Odbiór śmieci na terenie gminy Straw-
czyn odbywa się według opracowanego 
harmonogramu z podziałem na dziewięć 
regionów. Terminy odbiorów zostały tak 
uproszczone, aby mieszkańcy mogli szyb-
ko przyzwyczaić się do nowych dat i łatwo 
je zapamiętać. Harmonogram odbioru 
odpadów na kolejne miesiące będzie na 
bieżąco udostępniany na oficjalnej stronie 
internetowej gminy Strawczyn.
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W Promniku powstaje nowy obiekt

W miejscowości Promnik powsta-
je bardzo nowoczesny kompleks 

przedszkolno-żłobkowy. – Na dzień dzi-
siejszy wykonane są ściany fundamen-
towe i w miarę sprzyjającej pogody pro-
wadzone są prace murowe w zakresie 
parteru. Wykonywana jest również kana-
lizacja sanitarna – informuje Karol Picheta 
zastępca wójta gminy Strawczyn. 

Przypomnijmy, na kompleks będzie 
składał się dwukondygnacyjny, bardzo 
nowoczesny budynek. Na parterze znaj-
dą się dwa oddziały przedszkola z sani-
tariatami oraz jeden oddział żłobka z sy-
pialnią. Ponadto w planach zostały ujęte: 
kuchnia, magazyny, zmywalnia, pomiesz-
czenie mycia wózków, wydawalnia posił-
ków, jadalnia przedszkola, wózkownie, 
aneks kuchenny, szatnie dla dzieci oraz 
personelu, pokoje socjalne, WC dla per-
sonelu, WC z przewijakiem, pokój matki 
karmiącej, pomieszczenie gospodarcze, 
pokój intendenta, WC dla dzieci z dostę-
pem z zewnątrz budynku, pomieszcze-
nie porządkowe i na odpadki, kotłownia 
oraz skład opału. Na piętrze budynku 
zaplanowano dwie sale świetlicowe, salę 
ćwiczeń, magazyn sprzętu sportowe-
go, pomieszczenie gospodarcze, oddział 
przedszkola, WC damskie i dla osób nie-
pełnosprawnych, WC męskie, archiwum, 
administrację, pokój dyrektora, pomiesz-
czenie magazynowe, pokój pielęgniarki, 
pomieszczenie biurowe, WC personelu, 
pokój socjalny, szatnię, sanitariaty dla 
dzieci oraz pomieszczenie porządkowe. 

 Teren wokół budynku zostanie uporząd-
kowany i odpowiednio zagospodarowa-

Muzeum Narodowe w Kielcach 
otrz ymało dof inansowanie 

w kwocie 360 000,00 zł na prace 
remontowe i konserwatorskie przy 
Pomniku Historii – Pałacyku Henry-
ka Sienkiewicza w Oblęgorku. Wkład 
własny wynoszący 72 000,00 zł za-
pewniło Województwo Świętokrzy-
skie.

Odnowiona została część elewa-
cji budynku, taras południowy wraz 
z balustradą, fragment pokrycia da-
chu, wieża oraz elementy drewniane 
wystroju elewacji. Husarz stojący na 
szczycie pałacyku także przeszedł 

ny. Powstanie tu wewnętrzny układ komu-
nikacyjny dla ruchu pieszego i kołowego, 
w tym parkingi na 17 aut wraz z miejscem 
postojowym dla osób niepełnosprawnych. 
Wybudowany zostanie także plac zabaw, 
a wokół pojawią się elementy małej archi-
tektury, jak: stojaki na rowery, ławki, ko-
sze na śmieci. Wykonane zostaną też na-
sadzenia zieleni, a budynek wyposażony 
w fotowoltaikę. Koszt budowy kompleksu 
wyceniono na kwotę 5 milionów 450 ty-
sięcy złotych.

Szkoła w Rudzie Strawczyńskiej 
zmieni swoje oblicze

Kolejnym dużym zadaniem realizowa-
nym przez samorząd gminy Strawczyn 
jest rozbudowa szkoły podstawowej 
w Rudzie Strawczyńskiej. – Prace budow-
lane idą zgodnie z harmonogramem, co 
nas bardzo cieszy. Zakończono wykony-
wanie instalacji wodno-kanalizacyjnej. Fir-
ma prowadząca inwestycję w listopadzie 
ubiegłego roku była w trakcie tynkowania 
ścian, montażu wentylacji mechanicznej 
oraz montażu dachu sali gimnastycznej. 
W grudniu rozpoczęto natomiast wyko-
nywanie wylewek na poddaszu oraz po-
krycie blachą budynku dydaktycznego 

– wymienia zastępca wójta Karol Picheta. 
Docelowo ma tu powstać jednokondy-

gnacyjna, komfortowa sala gimnastyczna, 
o powierzchni 480m2 wraz z boiskiem 
sportowym, magazynkiem na sprzęt oraz 
pomieszczeniem dla instruktora spor-
tu z węzłem sanitarnym. Pomiędzy halą 
a dotychczasowym budynkiem szkoły 
budowany jest trzykondygnacyjny łącznik, 
w którym znajdzie się sześć sal dydaktycz-

nych oraz pokój nauczycielski. Na parte-
rze zaplanowano szatnie i sanitariaty, salę 
świetlicową oraz salę oddziału przedszkol-
nego. Co ważne, projektowane przedszko-
le będzie umiejscowione w wydzielonej 
części obiektu. Zostanie całkowicie od-
dzielone od szkoły podstawowej i będzie 
posiadało własne wejście oraz bezpo-
średni dostęp do toalety i pomieszczenia 
gospodarczego. Do dyspozycji maluchów 
zostanie oddana też szatnia wyposażona 
w szafki indywidualne. Po zakończeniu 
budowy będzie tu działał jeden oddział 
przedszkolny przeznaczony dla 19 dzieci 
w wieku od 3 do 6 lat. 

Przestrzeń wokół obiektu zostanie 
odpowiednio zaaranżowana. Od strony 
południowej zaprojektowano plac zabaw. 
Będzie do niego prowadziło dojście bez-
pośrednio z budynku. Powstaną tu też 
chodniki ułatwiające komunikację oraz 
miejsca postojowe dla samochodów oso-
bowych. W pobliżu staną elementy małej 
architektury, jak: stojaki na rowery, ławki 
czy kosze na śmieci. Całość dopełnią zie-
lone nasadzenia. 

Koszt inwestycji to prawie cztery mi-
liony złotych, a część tej kwoty pokryje 
dofinansowanie zewnętrzne pochodzące 
z funduszy unijnych, które samorząd gmi-
ny Strawczyn pozyskał z RPO Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020 
z działania 7.4, a także z Ministerstwa Kul-
tury i Sportu z Programu Sportowa Polska. 
Planowane zakończenie robót budowla-
nych przewidziano na 31 maja tego roku.

W gminie Strawczyn powstają nowoczesne 
placówki oświatowe –wielomilionowe 
inwestycje w trakcie realizacji

Końca dobiegł remont Pałacyku Henryka 
Sienkiewicza w Oblęgorku

Budowa kompleksu przedszkolno-żłobkowego wraz z pomieszczeniami towarzyszącymi w Promniku 
oraz rozbudowa szkoły podstawowej w Rudzie Strawczyńskiej, gdzie powstaje nowa sala gimnastycz-
na, komfortowe pomieszczenia dydaktyczne oraz nowy oddział przedszkolny – to dwie bardzo duże 
inwestycje, które są obecnie realizowane w gminie Strawczyn. Prace budowlane idą zgodnie z planem.

Odnowiona elewacja, figura husarza, czy taras południowy z balustradą – Pałacyk Henryka Sienkiewi-
cza w Oblęgorku został wyremontowany z programu Ochrona zabytków realizowanego ze środków 
Ministra Kultury i Dziedzictwa. Wkład własny został pokryty  z budżetu województwa świętokrzyskiego.

metamorfozę. Koszt 
remont u w y niós ł 
ponad 500 tysięcy 
złotych.

Źródło: 
Urząd Marszałkowski 

Województwa 
Świętokrzyskiego

Budowa kompleksu przedszkolno-żłobkowego w PromnikuRozbudowa szkoły w Rudzie Strawczyńskiej
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Tu mieszkam, tu płacę podatki, tu będą nowe 
inwestycje

Muzycy z Orkiestry Dętej ze Strawczyna 
i Zespołu Ludowego „Swojaki” podsumowali 
miniony rok. Pożegnano też odchodzącą 
kapelmistrz Katarzynę Korus

W gminie Strawczyn przybywa mieszkańców. Jednak nie wszyscy dokonują meldunku. 
A szkoda, bo rozwój gminy wiele na tym traci…

Były gratulacje, upominki i słowa uznania. Noworoczne spotkanie Orkiestry Dętej ze Strawczyna oraz 
Zespołu Ludowego „Swojaki” z władzami gminy Strawczyn stało się również doskonałą okazją do po-
dziękowań za wszelkie działania artystyczne obu zespołów. Nie zabrakło też wzruszeń podczas ofi-
cjalnego pożegnania dotychczasowej kapelmistrz Katarzyny Korus, która po dwóch latach kierowania 
strawczyńską orkiestrą musiała podjąć decyzję o rezygnacji z jej dalszego prowadzenia z powodu swo-
ich zawodowych planów.

Skąd ta teoria? Wynika ona z rozwiązań 
ustawowych. Każda pracująca osoba 

musi rozliczyć się z dochodów PIT i za-
płacić podatek dochodowy. Część tego 
podatku trafia do samorządu, w któ-
rym jest zameldowana lub który wska-
że w swoim rocznym rozliczeniu. A po 
zsumowaniu opłat podatników są to 
kwoty, które pozwalają samorządom 
na realizację inwestycji wyczekiwanych 
przez mieszkańców. – Dzięki dobrym de-
cyzjom mieszkańców gmina ma większe 
możliwości inwestycyjne. Aby podatki 
trafiały do miejsca, w którym żyjemy, wy-
starczy zameldować się w gminie, bądź 
też wskazać ją w rocznym rozliczeniu PIT, 
jako nasze miejsce zamieszkania. Trzeba 
podkreślić, że dla podatników nie wiąże 
się to z żadnymi dodatkowymi kosztami 

– informuje Tadeusz Tkaczyk, Wójt gmi-

ny Strawczyn. – Pieniądze z podatków 
powinny iść za osobami, które je płacą. 
Dzięki nim powstają nowe przedszko-
la, żłobki, modernizowane są drogi, czy 
budowane kolejne nitki sieci kanaliza-
cyjnych. To bardzo ważne, ponieważ bez 
pomocy mieszkańców rozwój gminy nie 
będzie nabierał szybkiego tempa – pod-
kreśla wójt Tadeusz Tkaczyk.

Zameldowania na pobyt stały lub 
czasowy można dokonać w Urzędzie 
Gminy Strawczyn przy stanowisku do 
spraw ewidencji ludności i dowodów 
osobistych, w pokoju nr 20. Należy mieć 
przy sobie dowód osobisty lub pasz-
port. Przy zameldowaniu obowiązkowo 
musi stawić się również właściciel lo-
kalu, mieszkania, czy domu, który oka-
że się dokumentem potwierdzającym 
własność tego lokum. Warto dodać, że 

obowiązek meldunkowy nadal nie został 
zniesiony i wciąż jest w kraju aktualny. 
Zgodnie z art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 24 
września 2010 roku o Ewidencji Ludności 
( Dz.U. 2021.0.510 z późn. zm.) Obywatel 
polski przebywający na terytorium Rze-
czypospolitej Polskiej jest obowiązany 
zameldować się w miejscu pobytu stałe-
go lub czasowego najpóźniej w 30 dniu, 
licząc od dnia przybycia do tego miej-
sca. – Zachęcam wszystkich mieszkań-
ców gminy Strawczyn, którzy jeszcze nie 
dopełnili formalności, do odwiedzenia 
urzędu i sformalizowania spraw zwią-
zanych z meldunkiem. Wyższy budżet 
gminy, to nasze wspólne dobro, ponie-
waż oznacza więcej inwestycji na rzecz 
mieszkańców – podsumowuje wójt Ta-
deusz Tkaczyk.

Noworoczne spotkanie Orkiestr y 
Dętej ze Strawczyna i Zespołu Lu-

dowego „Swojaki” rozpoczęło się od 
wzruszającego pożegnania odchodzą-
cej kapelmistrz Katarzyny Korus. Były 
ogromne bukiet y kwiatów i gorące 
podziękowania za wkład pracy nad 
reaktywacją strawczyńskiej orkiestry. 

– Z nieukrywanym żalem przyjęliśmy 
wiadomość o odejściu Pani Kasi z na-
szej Orkiestry Dętej. Rozumiemy jednak 
decyzję i życzymy rozwoju i spełnie-
nia w nowej pracy – życzył wójt gminy 
Strawczyn Tadeusz Tkaczyk podczas 
uroczystości. Jak podkreślał to głównie 
dzięki pani kapelmistrz grupa została 
reaktywowana i zaczęła mocno się roz-
wijać, co było widoczne podczas wielu 

koncertów granych nie tylko w czasie 
lokalnych wydarzeń. – Orkiestra pięknie 
prezentowała swoje muzyczne zdolności 

podczas koncertów na żywo, jak i online, 
wspaniale promując gminę Strawczyn. 
Żegnając panią kapelmistrz po dwóch 
latach sprawowania kierownictwa nad 
orkiestrą, dziękujemy za stworzenie 
w zespole wspaniałej atmosfery i wy-
rażamy jednocześnie nadzieję, że za-
wsze będzie wspierać działania naszych 
muzyków, motywować chociażby na 
odległość i napędzać do działania. Pani 
Kasia zostawia u nas odrobinę swojego 
talentu i mnóstwo pozytywnej energii, 
która mam nadzieję nie zgaśnie i bę-
dzie podtrzymywana przez kolejnego 
kapelmistrza – podkreślał wójt Tadeusz 
Tkaczyk, przekazując na ręce odchodzą-
cej kapelmistrz piękny bukiet kwiatów 
i drobne upominki.

Podziękowania na ręce kapelmistrz 
Katarzyny Korus złożył także dyrektor 
SCKSIC Łukasz Wożniak, kierownik Ma-
riusz Łuszczek oraz członkowie Orkie-
stry Dętej. – Dziękujemy, że każdy z nas 
mógł się czuć w naszej orkiestrze jak 
w jednej wielkiej rodzinie. Dziękujemy 
za cenne wskazówki, za każde dobre 
słowo wsparcia, za motywację, pozy-
tywną energię, szczerość i stworzenie 
atmosfery, która pozwoliła każdemu 
z nas być sobą, rozwijać się i cieszyć się 
wspólnym muzykowaniem – dziękował 
Bartek Bednarczyk w imieniu wszyst-
kich członków Orkiestry Dętej za dwa 
lata wspólnej pracy. Wzruszona kapel-
mistrz zapewniła wszystkich członków 
zespołu o swoim wsparciu. – Patrząc 
jak duże postępy przez te dwa lata zro-
bili wszyscy członkowie zespołu, mogę 
śmiało powiedzieć, że odchodzę stąd 
spełniona. Cieszę się, że udało nam się 
zrealizować również projekt „Z muzyką 
za pan brat”, dofinansowany z Minister-
stwa Kultury, Dziedzictwa Narodowego 
i Sportu, dzięki któremu do Orkiestry 
dołączyło wielu młodych muzyków. Z ża-
lem zostawiam ich wszystkich, niemniej 
jednak decyzja ta była podyktowana 
moim odpowiedzialnym podejściem do 
rozwoju orkiestry. Praca jaką podjęłam 
wymaga ode mnie bardzo dużego zaan-
gażowania, również czasowego. Nie mo-
głam dopuścić do sytuacji konieczności 
odwoływania prób. Prowadzenie orkie-
stry jest dużym wyzwaniem i wymaga 
ogromnej samodyscypliny. Na rozwój 
orkiestry i jej sukces pracuje każdy in-
dywidualnie, również kapelmistrz. Nie-

mniej jednak, zawsze możecie liczyć na 
moje wsparcie i już czekam z niecier-
pliwością na zaproszenie na koncert. 
Dziękuję za cudowny czas, wspaniałą 
atmosferę i niezapomniane poczucie 
humoru. Zostawiam was w dobrych rę-
kach i będę obserwować wasze postępy  

– zapowiedziała wzruszona kapelmistrz. 
Szczególne podziękowania skierowała 
też na ręce wójta, który jak podkreśla-
ła, zawsze chętnie wspiera ich wszelkie 
działania i inicjatywy.    

Kapelmistrz Katarzyna Korus miesz-
ka w Tumlinie w gminie Zagnańsk, gdzie 
pełni funkcję radnej i przewodniczącej 
Komisji Kultury i Oświaty. Jest absol-
wentką między innymi Państwowej 
Szkoły Muzycznej im. Ludomira Różyc-
kiego w Kielcach, Instytutu Edukacji 
Muzycznej Wydziału Pedagogicznego 
i Ar t yst ycznego Uniwersy tetu Jana 
Kochanowskiego w Kielcach, wydzia-
łu Prawa i Administracji Uniwersytetu 
Łódzkiego oraz Wyższej Szkoły Humani-
styczno-Ekonomicznej w Brzegu, gdzie 
skończyła studia podyplomowe na kie-
runku zarządzanie oświatą. Kierownic-
two nad Orkiestrą Dętą w Strawczynie 
objęła z początkiem 2020 roku. – To 
będą dla mnie dwa niezapomniane lata 

– przyznaje Katarzyna Korus. – Pamię-
tam, że na nasze pierwsze spotkanie 
przyszło dwanaście osób. A pier w-
szy koncert zagrało już 42 muzyków. 
Ogromnie się cieszę, że mogłam przy-
czynić się do reaktywacji orkiestry. Przy-
szło mi tu pracować w trudnych czasach, 
bo przecież niedługo po tym jak objęłam 
tu kierownictwo wybuchła pandemia 

koronawirusa. Mimo to nie siedzieliśmy 
z założonymi rękami, tylko przenieśli-
śmy się do internetu. Próby były zdalnie, 
nawet udało się zagrać wspólny koncert. 
Wszyscy na to ciężko pracowali i bardzo 
przykładali się do szlifowania swoich 
talentów – mówi Katarzyna Korus, a jej 
podopieczni przyznają, że Pani Kasi bę-
dzie im bardzo brakować. – Scaliła nas 
wszystkich, przyczyniła się do reakty-
wacji zespołu i ściągnęła wiele nowych 
osób dzięki swojej osobowości. Jest fan-
tastycznym nauczycielem i muzykiem. 
Przy niej poczuliśmy wspólnotę i nowe 
możliwości – mówi Mateusz Buchcic, 
który w orkiestrze grał od początku jej 
istnienia z przerwą trzyletnią. To on za-
prosił na spotkanie z panią Kasią swoje-
go kolegę. – Przyszedłem, porozmawia-
łem z nią i zostałem. Zawsze chciałem 
grać, ale wcześniej nie było okazji. Dziś 
orkiestra jest ważną częścią mojego 
życia. Wszyscy cieszymy się, kiedy na-
sza pasja sprawia innym przyjemność. 
Gramy nie tylko dla siebie, ale przecież 
też dla ludzi. Tu się realizujemy. Kasia 
odchodzi, ale my zostajemy. Orkiestra 
to już część nas. Zostajemy i działamy. 
Idziemy przed siebie i z całą pewnością 
zaprosimy Kasię na nasz najbliższy kon-
cert – zapewnia jeden z członków Orkie-
stry Bartek Bednarczyk.

Na zakończenie wszyscy muzycy 
obecni podczas spotkania otrzymali po-
dziękowania za zaangażowanie w dzia-
łalność na rzecz swoich zespołów oraz 
drobne upominki.

Agnieszka Olech
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Do szkoły podstawowej w Niedźwiedziu 
trafił nowoczesny sprzęt multimedialny

Koło Gospodyń Wiejskich 
w Niedźwiedziu prężnie działa i chce 
integrować mieszkańców

Szkoła podstawowa w Niedźwiedziu wzbogaciła się o nowoczesny sprzęt multimedialny, w tym 
monitor interaktywny, laptopy i tablety. Zakupiono też pomoce dydaktycznie i narzędzia do terapii 
uczniów z trudnościami w uczeniu się. Samorząd gminy Strawczyn pozyskał na ten cel 35 tysięcy 
złotych dofinansowania zewnętrznego w ramach programu „Aktywna Tablica”.

Istnieją od 2018 roku, a już mają na swoim koncie organizację ciekawych wydarzeń. Pozyskują liczne 
dofinansowania i tworzą zaplecze, które ułatwia im ich działalność. Kupują ławy, stoły, a także sprzęt 
nagłaśniający. Wychodzą do mieszkańców z ciekawymi propozycjami spędzania wolnego czasu 
i chcą, aby włączali się w życie społeczne sołectwa.

Wsparcie z zewnątrz

Szko ł y podstawowe w gminie 
Strawczyn są stale doposażane 

w nowoczesny sprzęt multimedial-
ny. – Wspieramy placówki oświatowe 
w tym, aby podążały z duchem czasu 
i mogły zapewniać swoim uczniom 
zajęcia dydaktyczne na jak najwyż-
szym poziomie. W tym celu wyszu-
kujemy programy pomocowe i pozy-
skujemy z nich środki finansowe na 
zakup nowoczesnych urządzeń. Tym 
razem pozyskaliśmy środki dla szkoły 
w miejscowości Niedźwiedź – infor-
muje Karol Picheta, zastępca wójta 
gminy Strawczyn. 

Łączna wartość zadania to 43 ty-
siące 750 złotych. Kwota otrzyma-
nej dotacji celowej wynosi 35 tysię-
cy złotych, a wkład własny organu 
prowadzącego szkołę, czyli gminy 
Strawczyn to 8 tysięcy 750 złotych. 
Wsparcie zewnętrzne pochodzi z rzą-
dowego programu rozwijania szkol-
nej infrastruktury oraz kompeten-
cji uczniów i nauczycieli w zakresie 

technologii informacyjno-komunika-
cyjnych na lata 2020-2024 „Aktywna 
Tablica”.

Szkoła w Niedźwiedziu 
z nowoczesnym urządzeniami
Szkoła podstawowa w miejscowo-

ści Niedźwiedź w ramach realizacji 
projektu otrzymała szereg nowocze-
snych sprzętów multimedialnych. 
Wśród nich znalazł się monitor in-
teraktywny 65”. Zakupiono też pięć 
laptopów i dwa tablety. Szkoła wzbo-
gaciła się również o pomoce dydak-
tyczne i narzędzia do terapii uczniów 
między innymi ze specyf icznymi 
trudnościami w uczeniu się. Są to 
programy multimedialne: MatŚwiat 
– Terapie Pedagogiczna PRO, Dys-
leksja PRO, Spektrum Autyzmu PRO, 
Spektrum Autyzmu PRO poziom 2, 
Śmiało do szkoły!, Wspomaganie roz-
woju PRO i Logopedia PRO – pakiet 
Platinum. 
– Pomoce dydaktyczne, narzędzia do 
terapii wraz z zestawem laptopów 

i monitorem zostaną zastosowane 
do diagnozy, terapii i kształcenia 
uczniów, szczególnie ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi, co po-
zwoli korzystać z możliwości, płyną-
cych z zastosowania TIK w edukacji. 
Pomoce będą wykorzystane w pracy 
stacjonarnej, zdalnej i hybrydowej, 
na zajęciach indywidualnych i grupo-
wych. Pomogą zwiększyć zaangażo-
wanie dziecka w proces uczenia się 
i osiągnąć zakładane cele. Wykorzy-
stanie na zajęciach nowoczesnych 
programów terapeutycznych zapew-
ni uczniom wysoką jakość kształce-
nia, adekwatną do indywidualnych 
potrzeb uczniów. Umożliwi to wyrów-
nywanie szans edukacyjnych dzieci 
z niepełnosprawnościami i trudno-
ściami w nauce oraz przygotowanie 
ich do funkcjonowania w społeczeń-
stwie – informuje dyrektor szkoły 
Grażyna Zapała.

Agnieszka Olech 

Pomysł i szybka realizacja

Koło Gospodyń Wiejskich w Niedź-
wiedziu zostało zawiązane w 2018 

roku z inicjatywy panów. – Znalazłem 
informację w Internecie, na temat kół 
i dofinansowań, jakie są im przyzna-
wane na organizację różnych wyda-
rzeń. Porozumieliśmy się w tej spra-
wie z ówczesnym sołtysem, który 
stwierdził, że to fajny pomysł. Akurat 
zbliżały się święta, panie były zajęte 
przygotowaniami, a możliwość pozy-
skania środków była tylko do końca 
roku. Stwierdziliśmy, że żal, aby tego 
nie zrobić, więc załatwianie formal-
ności związanych z zawiązaniem 
koła wzięliśmy na siebie. Zajęło nam 
to dobrych kilka dni w szalonym tem-
pie, bo czas, kiedy mogliśmy pozy-
skać dofinansowanie kończył się 28 
grudnia, w ostatniej chwili mieliśmy 
wszystkie papiery i KGW w Niedź-
wiedziu zaczęło oficjalną działalność 

– mówi Grzegorz Rogula, przewod-
niczący KGW w Niedźwiedziu. Jego 
zastępcą jest Mieczysław Raczyński, 
sekretarzem jest Tomasz Rogula, 
a skarbnikiem Kinga Faliszewska. 

Pierwsze dofinansowania
Na początku KGW w Niedźwiedziu 

liczyło 13 członków, głównie mał-
żeństwa. – Na początek udało nam 
się pozyskać 3 tysiące złotych. Ze 
względu na to, że nie mamy gdzie 
się spotykać, bo nie ma w Niedźwie-
dziu świetlicy wiejskiej, za pierwsze 
pieniądze kupiliśmy stoły i ławki, że-
byśmy mogli przy nich organizować 
spotkania na podwórkach. Za kolej-
ne środki zakupiliśmy gary, które są 
bardzo przydatne przy przygotowy-
waniu dań na festyny czy inne wyda-
rzenia. Mamy też już nowe stroje dla 
członków KGW – informuje Grzegorz 
Rogula. 

Ciekawe inicjatywy
Obecnie KGW w Niedźwiedziu ma 

17 członków, którzy starają się inte-
grować lokalną społeczność. – Jakiś 
czas temu zorganizowaliśmy zabawę 
ludową na boisku szkolnym. Było 
ognisko, pieczone ziemniaki, przygo-
towane mnóstwo jedzenia i zabawy 
dla dzieci. Przyszło dużo osób. Zaba-
wa miała zakończyć się o 22, a trwała 
do 24, bo ludzie tak pięknie się bawili 

– mówią członkowie koła. 
Kolejną inicjatywą podjętą przez 

KGW w Niedźwiedziu było zorganizo-
wanie Wigilii. – W tym roku zorgani-

zowaliśmy Wigilię w miejscowej szko-
le dla mieszkańców sołectwa. Pani 
dyrektor udostępniła pomieszczenie, 
a my przygotowaliśmy pyszne da-
nia. Była kapusta z grochem, sałatki, 
ciasta, ryby, owoce, napoje, herbaty, 
kawy. Ulepiliśmy prawie 500 piero-
gów. Przyszli tylko zaproszeni goście, 
mieszkańcy niestety nie pojawili się. 
To nas trochę zdeprymowało, ale nie 
zamierzamy rezygnować, chcemy da-
lej proponować mieszkańcom wspól-
ne spotkania i integrację – podkreśla-
ją członkowie koła. 

Zapraszają i liczą na odzew
Członkowie KGW w Niedźwiedziu 

bardzo mocno podkreślają potrze-
bę integracji mieszkańców sołectwa, 
bo tego obecnie tu brakuje. – Chcie-
libyśmy, żeby ludzie się spotykali, 
wspólnie spędzali czas. Kiedyś przed 
domami były ławeczki, na których po 
pracy, w sobotę i niedzielę siadało 
się i rozmawiało z innymi. Dziś tego 
nie ma. A przecież trzeba się integro-
wać, rozmawiać ze sobą, nie tylko 
oglądać telewizję, bo szkoda na nią 
życia. A ono ucieka nam przez media 
społecznościowe, Internet, przez nie 
tracimy cenny czas. Prawdziwe życie 

jest wśród ludzi, nie w Internecie. Ża-
łujemy, że integracja nie idzie lżej, ale 
mamy nadzieję, że jednak to się ru-
szy. Nie ustajemy w działaniu i dalej 
będziemy zachęcali mieszkańców do 
dołączania do Koła, albo do uczest-
nictwa w wydarzeniach, które orga-
nizujemy. Każdy jest mile widziany 

– zaznacza Grzegorz Rogula.

Uczestniczą w festynach i chętnie 
współpracują z innymi

Dzięki pozyskiwanym środkom 
z zewnątrz KGW z Niedźwiedzia jest 
już dobrze wyposażone. Ich stoisko 

na miejscowym festynie, Strawczy-
nadzie było najbardziej rozbudowa-
ne. – Ustawiliśmy stoły i ławy, które 
wcześniej zakupiliśmy. Ludzie siadali 
jak w restauracji, a menu naszego 
stoiska było bardzo długie – wspomi-
nają członkowie koła i jak zapewniają, 
mają dużo pomysłów na dalszą dzia-
łalność. – Trochę blokuje nas pan-
demia, ale nie zamierzamy zwalniać 
tempa. W Strawczynku mają udo-
stępnić nam miejsce, żebyśmy mogli 
się gdzieś spotykać, przynajmniej raz 
w miesiącu. Trochę ubolewamy, że 
nie mamy gdzie trzymać naszych rze-

czy, a jest tego już naprawdę sporo: 
stoły, ławy, gary, oświetlenie, sprzęt 
muzyczny, czy maszyna do popcornu. 
Chętnie będziemy współpracowali 
i udostępniali zgromadzone rzeczy. 
Chcielibyśmy też organizować kolej-
ne spotkania i liczymy, że mieszkańcy 
będą odpowiadali na nasze zaprosze-
nia i wspólnie z nami spędzali wolny 
czas – podsumowuje Grzegorz Rogu-
la. 

Agnieszka Olech
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Projekt „Stop wirusowi”. Możemy skutecznie 
chronić się przed zakażeniem i ciężkimi 
objawami koronawirusa

W Oblęgorku podsumowano realizację 
ciekawego projektu dla seniorów

Rozpoczęła się piąta fala koronawirusa w Polsce, a zakażenia w ostatnich dniach wzrosły bardzo gwałtownie. 
Zarząd Województwa Świętokrzyskiego pozyskał dodatkowe środki na przedłużenie do końca czerwca 
projektu „Stop wirusowi”, którego celem jest ochrona zdrowia i życia mieszkańców. Na ten cel przeznaczono 
dofinansowanie w ramach projektu blisko 38 milionów złotych. Zarząd apeluje teraz o zachowanie szcze-
gólnej ostrożności w nadchodzącym czasie i wykonywanie szczepień ochronnych.

29 grudnia w szkole podstawowej w Oblęgorku odbyło się uroczyste podsumowanie przedsięwzięcia pod 
nazwą „Lokalny ośrodek wiedzy i edukacji w gminie Strawczyn”. Projekt był skierowany do mieszkańców 
gminy Strawczyn w wieku 55+. W jego ramach odbywały się ciekawe warsztaty i zajęcia dla seniorów. Pod-
czas finalnego spotkania nie zabrakło wielu atrakcji. Były ciekawe występy, konkursy z nagrodami, pyszny 
poczęstunek, a nawet fotobudka. 

Dezynfekcja, dystans, maseczki 
i szczepienia ochronne

Zdaniem wicemarszałka Marka Bo-
gusławskiego, im więcej ludzi prze-
jawiając ych konkretne objaw y cho-
robowe poddanych zostanie testom 
w kierunku wykrycia SARS-Cov-2, tym 
będzie bezpieczniej. – Będziemy w sta-
nie szybciej w ykr yć zakażenia koro-
nawirusem i szybciej wdrożyć środki 
zapobiegawcze chociażby w postaci 
izolacji, co pozwoli na przerwanie łań-
cucha dalszych zakażeń. Aby nie do-
chodzi ło do tragedii, to najlepszym 
sposobem są oczywiście szczepienia. 
Ten kto przyjął trzecią dawkę przypo-
minającą praktycznie ma zapewnienie, 
że nie umrze. Niezwykle istotne są też 
szczepienia dzieci. Jestem z wykształ-
cenia lekarzem i wiem, że chociaż dzie-
ci przechodzą koronawirusa lżej, albo 
nawet bezobjawowo, to w kilka tygo-
dni od zachorowania może pojawić się 
wieloukładowy zespół zapalny zwią-
zany z COVID-19, w skrócie PIMS. Mój 
ośmioletni wnuczek przyjął już dwie 
dawki szczepionki. Warto się szczepić 

– przekonuje wicemarszałek Marek Bo-
gusławski i jak podkreśla, należy też 

pamiętać, że obecny wariant wirusa 
Omikron wykazuje się bardzo dużą za-
kaźnością i krótszym okresem inkuba-
cji. – Na szczęście nie daje tak groźnych 
powikłań jak poprzednie warianty wi-
rusa. W związku z tym, duży przyrost 
zakażeń nie przekłada się na zwięk-
szoną ilość zajętych łóżek covidowych. 
Relatywnie mniej jest też zgonów. Pa-
miętajmy, że w walce z koronawirusem 
poza szczepieniami nadal bardzo waż-
ne jest  przestrzeganie zasady DDM, 
czyli Dezynfekcja, Dystans, Maseczki. 
Może to pomóc nam w znacznym stop-
niu ograniczyć rozprzestrzenianie się 
koronawirusa SARS-CoV-2 – zaznacza.

Darmowe badania na koronawirusa 
i wykrywanie przeciwciał 

do końca czerwca
Od s amego poc z ątku pandemi i 

mieszkańcy regionu mogą liczyć na 
konkretne dzia łania Zarządu Woje-
wództwa Świętokrzyskiego, zmierza-
jące do ochrony ich zdrowia i życia. 
Jak przypomina wicemarszałek Rena-
ta Janik, wszystko to dzięki realizacji 
projektu „Stop wirusowi”. – Projekt 
uruchomiliśmy 1 marca 2020 roku. Po-

czątkowo miał potrwać do końca 2020 
roku. Jednak kolejne fale koronawiru-
sa powodowały, że z dnia na dzień po-
dejmowaliśmy starania o zwiększenie 
dofinansowania i tym samym przedłu-
żenie czasu realizacji projektu, którego 
celem jest ochrona mieszkańców przed 
zakażeniem i skuteczne zwalczanie 
jego skutków. Rozmowy z Komisją Eu-
ropejską i korzystny kurs euro przy-
niosły pozytywny skutek. Ostatecznie 
zwiększyliśmy kwotę dofinansowania 
do 38 milionów złotych i przedłużyli-
śmy projekt do czerwca bieżącego roku. 
To oznacza nie tylko dalsze wsparcie 
szpitali w walce z wirusem, ale też za-
pewnienie mieszkańcom dalszej możli-
wości wykonywania darmowych badań 
wykrywających koronawirusa i okre-
ślających poziom przeciwciał w klasie 
IgG. Dziś to szczególnie istotne w walce 
z pandemią. Zachęcam wszystkich do 
testowania się, apelując jednocześnie 
o zachowanie szczególnej ostrożności 
w nadchodzącym czasie i wykonywanie 
szczepień ochronnych. Chrońmy siebie 
i innych przed rozprzestrzenianiem się 
koronawirusa – apeluje wicemarszałek 
Renata Janik.

Zarząd Województwa Świętokrzyskiego przekonuje, że skuteczna walka z pandemią to przede wszystkim szczepienia oraz 
szybka diagnostyka, zachęcając tym samym mieszkańców do skorzystania z bezpłatnych testów w kierunku wykrycia 
koronawirusa, a także z testów badających poziom przeciwciał w RCNT w Podzamczu Chęcińskim. 

Oficjalne zakończenie pro-
jektu

Uroczystość otworzyła dy-
rektor szkoły podstawo-

wej w Oblęgorku Henryka Ci-
sowska. Powitała zebranych 
gości i złożyła podziękowania 
dla wójta gminy Strawczyn 
Tadeusza Tkaczyka. – Dzięku-
ję wójtowi za to, że entuzja-
stycznie podszedł do pomysłu 
zorganizowania zajęć dla se-
niorów i wspólnie z radnymi powołał „Lo-
kalny ośrodek wiedzy i edukacji w gminie 
Strawczyn”. Dziękuję, że zawsze był pan 
dla nas dostępny oraz za pomoc w reali-
zacji projektu – mówiła dyrektor Henry-
ka Cisowska. Następnie wręczyła wójtowi 
Tadeuszowi Tkaczykowi upominek, kartę 
własnoręcznie wykonaną przez uczestni-
ków projektu LOWE.   

Włodarz gminy Strawczyn także po-
dziękował za dobrą współpracę. – Gra-
tuluję i dziękuję organizatorom i inicja-
torom projektu wspaniałego pomysłu. 
W szczególności dziękuję też jego uczest-
nikom, bo to oni są istotą tego wydarze-
nia. Chętnie będę wspierał kolejne tego 
typu projekty, jeśli tylko wyjdzie taka ini-
cjatywa od lokalnego środowiska, ponie-
waż mają one ogromną wartość – mówił 
Tadeusz Tkaczyk. 

Głos w imieniu wicemarszałek Rena-
ty Janik oraz swoim zabrał Damian Gad, 
wiceprzewodniczący Rady Gminy Straw-
czyn oraz radny powiatowy. – Serdecznie 

dziękuję wójtowi Tadeuszowi Tkaczykowi 
oraz dyrektor szkoły w Oblęgorku Hen-
ryce Cisowskiej za pozyskanie środków 
oraz udaną realizację projektu, w ra-
mach którego odbył się szereg ciekawych 
warsztatów. To bardzo ważne, że w gmi-
nie Strawczyn środowisko senioralne 
jest tak wspierane. Liczę na to, że to nie 
ostatni tego typu projekt w naszej gminie 

– mówił Damian Gad. 
Po okolicznościowych przemówie-

niach wyświetlono fotorelację z działań 
projektowych. O ich szczegółach opo-
wiedziała zebranym autorka projektu 
Jolanta Smolarczyk, nauczyciel edukacji 
wczesnoszkolnej ze szkoły podstawowej 
w Oblęgorku.

Po części oficjalnej wydarzenia rozpo-
częła się część artystyczno-rozrywkowa. 
Oprócz pysznego poczęstunku organiza-
torzy przygotowali wiele atrakcji. Był po-
kaz iluzjonisty, występ Chóru Antidotum 
w Kielcach i przedstawienie w wykona-
niu uczestników warsztatów teatralnych. 

Chętni mogli też zrobić sobie 
pamiątkowe zdjęcie w fotobud-
ce. Na zakończenie odbyła się 
zabawa taneczna wraz z kon-
kursami z nagrodami. Popro-
wadził ją dj Dominik Bielawski.

Ważny społecznie projekt
Pr z y p o m n i jm y,  p ro j e k t 

LOWE był skierowany do osób 
w wieku 50+. Celem warszta-
tów, oprócz nabywania prak-
tycznych umiejętności, było 

wzmacnianie poczucia własnej wartości 
i skuteczności seniorów w codziennych 
sytuacjach życiowych. Zajęcia miały za 
zadanie podnosić ich kompetencje spo-
łeczne, które są istotne w utrzymywaniu 
prawidłowych relacji z innymi ludźmi. 

Seniorzy uczestniczyli w bardzo ela-
stycznych zajęciach, skrojonych tak, aby 
każdy mógł spróbować swoich sił w róż-
nych dziedzinach i wybrać najlepszą dla 
siebie przestrzeń. Odbywały się warsz-
taty plastyczne o charakterze edukacyj-
no-twórczym, muzyczne, teatralne i fo-
tograficzne.

Projekt „Lokalny ośrodek wiedzy i edu-
kacji w gminie Strawczyn” był dofinanso-
wany w ramach projektu Grantodawcy 

„Familijne LOWE”. Budżet zadania wyniósł 
249 tysięcy 200 złotych i sfinansowany 
był ze środków Funduszy Europejskich 
Infrastruktura i Środowisko, Europejskie-
go Funduszu Rozwoju Regionalnego. 

Agnieszka Olech
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Znamy zwycięzcę Otwartego Turnieju FIFA 21 
w Strawczynie

I Gminny Turniej Tenisa Stołowego w Promniku. 
Było mnóstwo sportowych emocji

25 stycznia w świetlicy wiejskiej Samorządowego Centrum Kultury, Sportu i Czytelnictwa w Strawczynku 
odbył się turniej e-sportowy FIFA 21, czyli rozgrywki elektroniczne w piłkę nożną. Najlepszym zawodni-
kiem zmagań okazał się Piotr Raczyński, który zdobył też tytuł najlepszego strzelca z ilościami trzydziestu 
dwóch trafionych bramek.

Pierwszy w historii Gminny Turniej Tenisa Stołowego zorganizowano w Promniku. Celem wydarzenia była 
popularyzacja tenisa stołowego oraz krzewienie idei sportu. Organizatorzy sportowego wydarzenia już 
zapowiadają, że będzie się ono odbywało cyklicznie.

E - s p o r t  t o  z a w o d y 
gracz y komputero-

wych i wideo. Podobnie 
jak w  przypadku trady-
cyjnych dyscyplin sporto-
wych, kładzie się tu nacisk 
na rywalizację. Rozgrywki 
tego typu dostarczają nie 
mniej emocji, niż trady-
cyjne zawody sportowe. 
Dyscyplina stale zdoby-
wa nowych miłośników, 
przez co ciągle się rozwi-
ja. – W gminie Strawczyn 
już kilkukrotnie odbywały 
się zawody e-sportowe. 
Zawsze towarzyszyły im 
duże i pozytywne emocje, 
a o to przecież tu chodzi. 
Cieszymy się, że po raz 
kolejny młodzi mieszkańcy gminy mo-
gli zmierzyć swoje siły w tej dyscyplinie 

– mówi dyrektor Łukasz Woźniak. 
Mecze rozgrywane były przy pomocy 

gry FIFA 21 na konsoli XBOX 360, a sprzęt 
zapewnił organizator. Rozgrywki odbyły 

W pierwszej edycji turnieju 
Tenisa Stołowego, któ-

ry zorganizowano w remizie 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Promniku wzięło udział dzie-
sięciu tenisistów. – Celem spo-
tkania jest przede wszystkim 
popularyzacja tenisa stołowego. 
Turniej to także doskonała oka-
zja do promocji gminy. Organi-
zowane rozgrywki propagują 
aktywne formy spędzania czasu wolnego 
i zdecydowanie przyczyniają się do po-
pularyzacji zdrowej i sportowej rywaliza-
cji – mówi wójt gminy Strawczyn Tadeusz 
Tkaczyk.

Rywalizacja toczyła się przy dwóch 
stołach do gry w tenisa stołowego pod 
czujnym okiem sędziego głównego tur-
nieju Arkadiusza Brudzińskiego, który 
przekonuje, że w tenisa stołowego warto 
grać. – To zdecydowanie sport dla każde-
go. W tenisa stołowego może grać właści-
wie każdy. Sport ten jest mało kontuzyjny 
i przynosi wiele korzyści. Dzięki grze w te-
nisa stołowego doskonalimy koordyna-
cję, szybkość, moc i zwinność. Sport ten 

się w systemie ligowo-pucharowym, czyli 
w podziale na grupy i drzewko turniejo-
we. W systemie ligowym każdy z człon-
ków grup rozegrał po jednym meczu 
z pozostałymi. Zwycięzcy w swoich gru-
pach zmierzyli siły w drzewku turniejo-

wym. W ocenie w pierw-
szej kolejności brane były 
pod uwagę zgromadzone 
punkty. W przypadku rów-
niej liczby punktów decy-
dującym był wynik meczu 
bezpośredniego między 
graczami. 

Pierwsze miejsce w tur-
nieju zdobył Piotr Raczyń-
ski. Na drugim miejscu 
uplasował się Filip Gra-
barczyk, a na trzecim Ma-
ciej Las. Tytuł najlepszego 
strzelca powędrował do 
Piotra Raczyńskiego. Zdo-
bywcy trzech pierwszych 
miejsc otrzymali puchary 
oraz nagrody rzeczowe. 
Pozostałym uczestnikom 

wręczono dyplomy i upominki. 
Organizatorem wydarzenia było Sa-

morządowe Centrum Kultury, Sportu 
i Czytelnictwa w Strawczynie. 

Agnieszka Olech

rozwija wytrzymałość, wytrwałość oraz 
determinację. To sport na każdą pogodę, 
bo uprawia się go głównie w pomieszcze-
niu zamkniętym. Gra w tenisa pomaga 
obniżyć poziom stresu, poprawia proces 
oddychania, wzmacnia mięśnie i podno-
si ich elastyczność, poprawia wydolność, 
zwiększa poziom energii i redukuje zmę-
czenie. Poza tym, poprawia myślenie i 
uczy koncentracji, a przede wszystkim 
daje okazję do spotkań i kontaktów towa-
rzyskich w sportowej atmosferze. Warto 
grać w tenisa stołowego – zachęca sędzia 
Arkadiusz Brudziński. 

Jego zdaniem, biorący udział w turnieju 
zawodnicy wykazali się wielką determina-

cją i pokazali prawdziwą klasę. 
W turnieju wystartowało dzie-
sięciu zawodników w dwóch 
kategoriach wiekowych: 10-15 
lat i w kategorii OPEN. W ka-
tegorii OPEN zwyciężył Piotr 
Surma, miejsce drugie zajął 
Filip Picheta, a miejsce trzecie 
wywalczył Jacek Szafarczyk. 
Natomiast w kategorii 10-15 lat 
miejsce pierwsze zdobył Mate-

usz Lesiak. Wszyscy zgodnie podkreślali, 
że rywalizacja była na wysokim poziomie. 

– Trzeba było bardzo się skupić – zgodnie 
mówili zawodnicy po rozegranych me-
czach. Przekonywali też, że warto grać 
w tenisa stołowego. – Tenis stołowy roz-
wija sprawność fizyczną, poprawia kon-
centrację i trenuje refleks. To sport dla 
każdego – mówili tenisiści. 

Na zakończenie dla najlepszych zawod-
ników wręczono puchary, dyplomy i upo-
minki. Organizatorem wydarzenia było 
Samorządowe Centrum Kultury, Sportu 
i Czytelnictwa w Strawczynie.

Agnieszka Olech
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